Учащийся 9 класса 

   _____________________
Лабораторная работа

«Измерение ускорения свободного падения»

Цель: Определить ускорение свободного падения, используя формулу периода колебаний математического маятника.

Оборудование:  штатив, шарик на ниточке, измерительная лента, секундомер,
ноутбук.
Ход работы: 
 Используя формулу периода колебаний математического маятника
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,  получить расчетную формулу для  нахождения ускорения свободного падения g.
____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

Задание для ПРОГРАММИСТОВ:
1. Записать расчетную формулу в операторном (линейном) виде:_____________________________________________________________

2. Используя среду программирования языка Паскаль, написать программу вычисления ускорения свободного падения g. 

3. Провести тестирование программы, приняв величины  t = 1,  l = 1, N = 1.

4. (предполагаемый результат g = 39.44)
Задание для ЭКПЕРИМЕНТАТОРОВ:

1. Выполнить замеры длины нити l и времени колебаний t.

2. Результаты измерений занести в таблицу.
3. Вычислить  среднее время колебаний tср.  по формуле 
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 и записать в таблицу.

4. Вычислить ускорение свободного падения, используя созданную программу. 

	№ опыта
	Длина нити L,   м
	Число

колебаний N
	Время колебаний t,

c
	Среднее время tср.,

с
	Ускорение свободного падения g,

м/c2

	1
	
	30
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	


Вывод:  Оцените полученный результат, сравнив его со значением g = 9.8 м/c2. Как вы думаете, почему ваш результат отличается от g = 9.8 м/c2.

_____________________________________________________________________________
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